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ΠΟΥ ΚΑΤΕΘΕΣΕ Ο ΣΥΡΙΖΑ 
 ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

  
  
  
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 

  
Επιτρέψτε μου να ξεκινήσω την ομιλία μου, υπενθυμίζοντας σε όλους 

μας ότι σήμερα είναι η Παγκόσμια Ημέρα κατά του καρκίνου του μαστού. 
Χαίρομαι ιδιαίτερα που αρκετοί συνάδελφοι, επιδεικνύετε ιδιαίτερη 
ευαισθησία στα θέματα του καρκίνου. Είναι μία νόσος που καλπάζει στις 
μέρες μας στο δυτικό κόσμο και αυξάνεται γεωμετρικά. Χαίρομαι ιδιαιτέρως 
δε, που το Εθνικό Σύστημα Υγείας, το Υπουργείο Υγείας και η Κυβέρνηση 
δεν λειτουργούν μόνο θεματικά σε ό,τι έχει να κάνει με τον κορονοϊό. 

Σήμερα, ο Πρωθυπουργός της χώρας, ο κύριος Κυριάκος 
Μητσοτάκης ανακοίνωσε ότι το Υπουργείο Υγείας δια του ΕΟΠΥΥ πλέον θα 
διενεργεί δωρεάν οριζοντίως μαστογραφίες σε όλες τις γυναίκες 49 και 50 
ετών πιλοτικά φέτος, με βάση το νομοσχέδιό μας «Απόστολος Δοξιάδης» 
για τη Δημόσια Υγεία, συνεχίζοντας έτσι μια προσπάθεια 
προσυμπτωματικού ελέγχου και screening οριζοντίως επί υγιούς 
πληθυσμού, τους ανθρώπους που έχουν ανάγκη να ξέρουν νωρίς αν 
αντιμετωπίζουν ένα τέτοιο τόσο σοβαρό πρόβλημα, έτσι ώστε να 
μπορέσουν να το αντιμετωπίσουν εκείνοι, εκείνες και οι οικογένειές τους 
–  μιλάω για όλα τα είδη του καρκίνου. 

Νομίζω ότι είναι  μια πάρα πολύ σημαντική πρωτοβουλία και θα 
συνεχίσουμε σε αυτό το έδαφος, στηρίζοντας εκτός από την περίθαλψη, την 
πρόληψη και τον προσυμπτωματικό έλεγχο. 
  
Κυρίες και κύριοι βουλευτές, 
  

Η υφήλιος βρίσκεται αντιμέτωπη με μια πανδημία, που αντίστοιχή της 
είχε να εμφανιστεί έναν αιώνα και που τα υγειονομικά συστήματα, ακόμα και 
στις πλέον προηγμένες και ισχυρές χώρες του πλανήτη μας, δυσκολεύονται 
να ανταποκριθούν στην πίεση που τους ασκείται. 



 

 

Η Ιατρική ασκείται πλέον σε συνθήκες οιονεί πολέμου. Τα μέτρα 
διαφύλαξης και προαγωγής της Δημόσιας Υγείας γνωρίζουν πρωτοφανές 
εύρος και ένταση, ώστε να αποφευχθούν τα χειρότερα. 

 Οι επιπτώσεις της πανδημίας, όπως πολλοί από εσάς έχετε ήδη 
αναφέρει – σε κοινωνικό, οικονομικό και ανθρώπινο επίπεδο – δοκιμάζουν 
τις αντοχές τόσο των Κρατών, όσο και των ανθρώπων, σε όλο τον πλανήτη. 

Στον πλανήτη το δικό σας όμως, στον πλανήτη ΣΥΡΙΖΑ, επικρατούν 
άλλες αξίες και προτεραιότητες. Εκεί – και το επιβεβαιώσατε αυτές τις τρεις 
μέρες στη Βουλή –  το κομματικό συμφέρον και οι εσωτερικές ισορροπίες 
είναι υπέρτερες της Πατρίδας και του ανθρώπου. 

Είναι αυταπόδεικτο ότι το ελάχιστο που απαιτούν οι δύσκολοι καιροί 
είναι να μπορούμε να αρθούμε, ατομικά και συλλογικά, στο ύψος των 
περιστάσεων. 

Εμείς αναλύσαμε γρήγορα τα διεθνή δεδομένα, αντιλαμβανόμενοι 
πλήρως το μέγεθος της απειλής και λάβαμε έγκαιρα τα απαιτούμενα μέτρα 
προστασίας της Δημόσιας Υγείας, οργανώνοντας αποτελεσματικά το 
Ε.Σ.Υ.. 

Δεν αντιγράψαμε πρακτικές άλλων. Οι δικές μας παρεμβάσεις και 
πρωτοβουλίες έγιναν παράδειγμα επιτυχημένης διαχείρισης της πανδημίας 
παγκοσμίως. 

Διαμορφώσαμε ένα ασφαλές και λελογισμένο σχέδιο λειτουργίας της 
κοινωνίας, προσαρμοσμένο στις έκτακτες υγειονομικές συνθήκες. Και όλα 
αυτά, με απόλυτο γνώμονα τον ανθρωποκεντρισμό και την προστασία της 
ζωής, της κάθε επιμέρους ζωής. 

Γιατί δεν επιτρέπουμε στους εαυτούς μας, και πιστεύω κανένας δεν 
θα έπρεπε, αξιακές εκπτώσεις.  

Χρειάζεται, και με λύπη μου το λέω, να επισημάνω ότι ακόμα και στην 
πρώτη φάση της πανδημίας υπήρξαν αρκετές παραφωνίες. Άτομα και 
συλλογικότητες, σχετιζόμενες με τον πολιτικό χώρο, κατά κύριο λόγο με το 
ΣΥΡΙΖΑ, αντιτάχθηκαν στα μέτρα που ελήφθησαν. 

Βεβαίως, γνωρίζετε πολύ καλά όλοι σας ότι η ευρύτερη κοινωνία 
γύρισε επιδεικτικά την πλάτη σε αυτές τις φωνές, αντιλαμβανόμενη τόσο την 
κρισιμότητα των στιγμών, όσο και την αποτελεσματικότητα διαχείρισης της 
κρίσης. 

Παρά τις παραφωνίες αυτές, στο όνομα της εθνικής ενότητας και 
προσπάθειας, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αναγνώρισα και τίμησα την 
πολιτική συμβολή κάποιων στελεχών της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης. Το 
έκανα μετά λόγου γνώσεως, παρότι παρεξηγήθηκα από μέρος των 
ομοϊδεατών μου. 

Αλλά δυστυχώς, αποδείξατε ότι δεν αλλάζετε. Αντιλαμβάνεστε και 
αναγιγνώσκετε τα προβλήματα ως μικροπολιτικά. 

Δεν μπορείτε συνάδελφοι του ΣΥΡΙΖΑ να κατανοήσετε ότι υπάρχουν 
στιγμές που οι μικροπολιτικές μπαίνουν σε δεύτερη μοίρα, γιατί υπερισχύει 
προφανώς το εθνικό συμφέρον. 

Στιγμές σαν κι αυτή, που διακυβεύεται η εθνική επιβίωση και οι όροι 
της. Ίσως γιατί ο όρος «εθνικός» και τα παράγωγά του, σας ενοχλούν. Με 



 

 

την πρόταση μομφής μάς αποδείξατε ότι, πέρα από την ανικανότητα που 
επιδείξατε όσο κυβερνήσατε, ειδικά στα θέματα αυτά, τελικά πράγματι, είστε 
ικανοί για όλα. 
  
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 

  
Το καλοκαίρι είχατε ήδη ανακρούσει πρύμναν στα υγειονομικά 

θέματα, στην προ ημερησία συζήτησή μας εδώ στη Βουλή. Δεν αντέξατε 
την ευκαιριακή προβιά της σοβαρότητας και αποφασίσατε να την 
απεκδυθείτε, αποκαλύπτοντας την οπορτουνιστική και ασύδοτη πλευρά και 
φύση σας. 

Επίσης, έχετε επιδοθεί, σας άκουσα αυτές τις τρεις μέρες προσεκτικά 
όλους, σε μία διάδοση ψευδών στοιχείων για την κατάσταση του Ε.Σ.Υ., 
κλονίζοντας την εμπιστοσύνη των πολιτών και διασπώντας το εσωτερικό 
μέτωπο ενάντια στην πανδημία. Γενικά σπέρνετε την αμφιβολία, τη 
δυσπιστία, τη στιγμή  που χρειαζόμαστε εθνική ομοψυχία, όσο ποτέ άλλοτε. 

Και επειδή στην πολιτική μου διαδρομή έχω αποφασίσει να 
πορεύομαι με οδηγό την αποτελεσματικότητα και την αλήθεια, τα στοιχεία 
κυρίες και κύριοι συνάδελφοι δεν αμφισβητούνται. 

Παραδώσατε 557 κλίνες ΜΕΘ. Σήμερα έχουμε 974 και συνεχίζουμε. 
Διαθέτοντας 445 κρεβάτια ΜΕΘ στην Αττική, όταν επί ΣΥΡΙΖΑ 

υπήρχαν μόνο 228. 
268 ΜΕΘ και 62 ΜΑΦ  αναπτύσσονται αυτή τη στιγμή που μιλάμε. Η 

παράδοση τους θα γίνεται σταδιακά από τα τέλη Οκτωβρίου και θα 
ολοκληρωθεί στο τέλος του έτους, οπότε και αναμένεται να έχουμε πετύχει 
αυτό το οποίο υποσχεθήκαμε – 1200 κλίνες ΜΕΘ – και να φτάσουμε τον 
ευρωπαϊκό μέσο όρο, που είναι 12 κρεβάτια ΜΕΘ ανά 100.000 πολίτες, το 
μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Αμφισβητείτε τα νούμερα για τις προσλήψεις. 
Προσθέσαμε 6.812 στελέχη στο ΕΣΥ – ιατρούς, νοσηλευτές, 

παραϊατρικό και υποστηρικτικό προσωπικό. 4.000 νοσηλευτές που με 
διαδικασίες ΑΣΕΠ θα παραμείνουν στο Ε.Σ.Υ. ως αορίστου χρόνου, 
ενισχύοντας καίρια και τη Δημόσια Υγεία και δυνατότητα να αλλάξουν από 
επικουρικές οι θέσεις σε Επιμελητές Β΄ ιατρών με αξιολόγηση και να 
παραμείνουν και αυτοί στο σύστημα και 200 ιατροί για τις ΜΕΘ. 

Προμηθευτήκαμε το απαιτούμενο διαγνωστικό υλικό και τα μέσα 
ατομικής προστασίας. 

Δεκαπενταπλασιάσαμε τον ημερήσιο αριθμό διενεργούμενων 
εξετάσεων. Και προσθέσαμε 500 κινητές ομάδες στο σύστημα Υγείας και 
χιλιάδες θέσεις στη χώρα. Μέχρι σήμερα αυτές οι κινητές ομάδες έχουν 
διενεργήσει 400.000 τεστ, δείγματα για την ανίχνευση του κορονοϊού. Μόνο 
τις τελευταίες δύο μέρες έγιναν 50.000. Ήμασταν από τις πρώτες χώρες 
που φέραμε αυτό το rapid test. 

Ο στόχος μας υπήρξε και είναι ένας. Αναβάθμιση και στήριξη των 
Νοσοκομείων, κυρίως για τους ανθρώπους που δεν έχουν και που δε 
μπορούν. 



 

 

Η επιτυχία της χώρας αναγνωρίστηκε προσφάτως οριζοντίως και 
καθέτως. Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας επέλεξε την Ελλάδα, και 
συγκεκριμένα την Αθήνα, για την έδρα του Γραφείου του με αντικείμενο  την 
Ποιότητα της Υγειονομικής Περίθαλψης και την Ασφάλεια των Ασθενών. 

Η επιλογή της Ελλάδας του Π.Ο.Υ. ήρθε ως επιβράβευση του 
Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, του Υπουργείου Υγείας και της 
ελληνικής Κυβέρνησης, για τη διαχείριση της πανδημίας, για την υλοποίηση 
πολιτικών Δημόσιας Υγείας, όπως είναι και η επιτυχής εφαρμογή του 
Αντικαπνιστικού Νόμου ή η προώθηση σημαντικών μεταρρυθμίσεων, όπως 
η σχετική ψήφιση του νόμου για τον Εθνικό Οργανισμό Διασφάλισης της 
Ποιότητας στην Υγεία. 

Θα μπορούσα να αναπτύξω λεπτομερώς τα βήματά μας για την 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, για τη δημιουργία Δικτύου Υγείας στην 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Για τα 160 Κέντρα Υγείας που έχουν μπει 
στη μάχη του κορονοϊού, για την άυλη συνταγογράφηση, τον αντικαπνιστικό 
νόμο, τα φάρμακα υψηλού κόστους σε ογκολογικούς ασθενείς. 

Θέλω να σας πω ότι το ΕΣΥ δεν είναι όμως μόνο κορονοϊός.  Να σας 
ενημερώσω ότι από 1 μέχρι 30 Σεπτεμβρίου, πραγματοποιήθηκαν στα 
Νοσοκομεία της χώρας εν μέσω πανδημίας: 

·    516.379 εξετάσεις ασθενών στα Τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία, 
·    285.802 εξετάσεις ασθενών στα Τμήματα Επειγόντων 
Περιστατικών,  
·    40.032 Χειρουργεία, 
·    50.114 εξετάσεις ασθενών στην Ολοήμερη Λειτουργία, τα πρώην 
Απογευματινά Ιατρεία. 

  
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 
  

Το Υπουργείο Οικονομικών το οποίο μέμφεστε και ο Υπουργός 
Οικονομικών έδωσαν 890.000.000 εν μέσω κορονοϊού στο Υπουργείο 
Υγείας το 2020. Θα δώσουν άλλα 330.000.000 το 2021 και υπάρχει 
ανοιχτός προϋπολογισμός για το οποιοδήποτε έξοδο και ανάγκη προκύψει 
για το Υπουργείο Υγείας από το Υπουργείο Οικονομικών, για όλες τις 
απρόβλεπτες δαπάνες 

Προχωράμε με συντεταγμένο σχέδιο. Όμως επιμένετε να ξοδεύεστε, 
να ξοδεύετε τον εαυτό σας σε αυτά που δεν χρειάζονται, επειδή προφανώς 
κάποιοι από εμάς δεν επαρκούμε σε αυτά που πρέπει. 

Και με συντρίβει προσωπικά, γιατί έτεινα χείρα συναδέλφωσης και 
αλληλοστήριξης σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς. Η φθηνή 
αντιπολίτευση σε χαλεπούς καιρούς, σε καιρούς που επιβάλλεται 
σοβαρότητα, υπευθυνότητα και αρραγές εσωτερικό μέτωπο, σε καιρούς, 
που πέρα από την πανδημία, αντιμετωπίζουμε ύψιστες προκλήσεις εθνικής 
επιβίωσης, υπονομεύει την εθνική προσπάθεια. 

Εμείς, αντίθετα, επιμένουμε στο δόγμα «όπου ενότητα, εκεί και 
νίκη». Όπου ενότητα εκεί και η νίκη, κύριοι συνάδελφοι! 



 

 

Καλούμε, την ύστατη ώρα, την Αξιωματική Αντιπολίτευση να 
αναλογιστεί τις ευθύνες της. Σας υπενθυμίζω ότι είναι υποχρέωση σας να 
επιστρέψετε στην Ελλάδα τουλάχιστον το ισότιμο αυτού που αφαιρέσατε 
στη διάρκεια των τελευταίων χρόνων  με τις άφρονες πολιτικές σας είναι μια 
υποχρέωση που παραμένει εδώ. 

Όχι να παριστάνετε τους τιμητές, όχι να παριστάνετε τους κήνσορες! 
Στηρίζουμε τον Υπουργό Οικονομικών, στηρίζουμε την Κυβέρνηση. 

Έχουμε πολύ δρόμο και πολλή δουλειά μπροστά μας, όλοι ενωμένοι να 
αντιμετωπίσουμε την πανδημία και όλες τις προκλήσεις. 

Σας ευχαριστώ πολύ. 
 

 


